
Τα Προγράμματα του Ιδρύματος Θεοτόκος 
 
 
Με  μεγάλη  επιτυχία  υλοποιήθηκαν  τα  Εκπαιδευτικά  Προγράμματα  από  το  Ίδρυμα  Προστασίας  και 
Αποκατάστασης  Παιδιών  και  Νέων  με  Νοητική  Υστέρηση  και  άλλες  Αναπτυξιακές  Διαταραχές  «Η 
Θεοτόκος»  που παρείχαν ολοκληρωμένες υπηρεσίες Προκατάρτισης,  Επαγγελματικής Κατάρτισης  και 
Συνοδευτικών  Υποστηρικτικών  Υπηρεσιών  σε  άτομα  με  αναπηρία,  στο  πλαίσιο  του  Επιχειρησιακού 
Προγράμματος  «Ανάπτυξη  Ανθρώπινου  Δυναμικού»,  άξονας  11  «Πλήρης  Ενσωμάτωση  του  συνόλου 
του Ανθρώπινου Δυναμικού σε μια Κοινωνία Ίσων Ευκαιριών, στις 3 περιφέρειες σταδιακής εξόδου» με 
την συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Μέσω των προγραμμάτων, προσφέρθηκαν ολοκληρωμένες υπηρεσίες Προκατάρτισης, Επαγγελματικής 
Κατάρτισης  και  Συνοδευτικών  Υποστηρικτικών  υπηρεσιών  (Σ.Υ.Υ.)  σε  217  ανέργους  με  αναπηρία. 
Συγκεκριμένα  υλοποιήθηκαν  29  προγράμματα  συνολικής  διάρκειας  400  ωρών  το  καθένα  (30  ώρες 
Προκατάρτιση, 74 ώρες Θεωρητική Κατάρτιση και 296 ώρες Πρακτική Άσκηση). 
 
Η  εκπαίδευση  αφορούσε  στα  ακόλουθα  αντικείμενα:  Συντήρηση  Κτηριακών  Εγκαταστάσεων, 
Υδροπονικές  Καλλιέργειες,  Αρχιτεκτονική  &  Συντήρηση  Κήπου,  Τεχνικός  Μαγειρικής,  Catering 
Τραπεζοκόμος, εκπαίδευση σε Πλυντήριο Αυτοκινήτων, Οργάνωση Διαχείρισης Αποθήκης, Κόσμημα – 
Είδη  Δώρου,  Τυποποιημένη  Εργασία,  Ανακύκλωση,  Καλλιτεχνική  Βιβλιοδεσία,  Γραφικές  Τέχνες, 
Υπάλληλος  Γραφείου,  Υφαντική,  Κεραμική,  Ραπτική,  Ξυλουργική,  Ηλεκτρονικοί  Υπολογιστές  και 
εκπαίδευση σε Πλυντήρια Ρούχων. 
 
Από την  ίδρυσή του το 1963,  το  Ίδρυμα «Η ΘΕΟΤΟΚΟΣ», προσφέρει  τις υπηρεσίες  του σε παιδιά και 
νέους  ηλικίας  από  2,5  έως  30  ετών.  Στις  υπηρεσίες  του  περιλαμβάνονται  η  ειδική  αγωγή  και 
εκπαίδευση,  η  ειδική  επαγγελματική  κατάρτιση  και  η  προώθηση  στην  απασχόληση  και  η 
επαγγελματική  ένταξη  των  ατόμων  αυτών.  Από  την  αρχή  της  λειτουργίας  του  Ιδρύματος  πάνω  από 
5.000 άτομα με ‘Ιδιαίτερες Ικανότητες’ έχουν επωφεληθεί από πρωτοπόρα και καινοτόμα εκπαιδευτικά 
προγράμματα.  Τα  προγράμματα  αυτά  έχουν  συμβάλλει  τα  τελευταία  χρόνια,  στην  πρόσληψη  από 
εταιρείες και φορείς, 184 ατόμων με Νοητική Υστέρηση. 
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